

注重前瞻争主动 全心全意履职责 区残联制定2021年工作思路

通讯员 周叶波

2021年是“十四五”起始年,区残联对标全省、全市“重要窗口”“模范生”的目标定位,以残疾人需求为导向,坚持高质量发展标准,以持续深化残联自身建设和干部作风建设为抓手,深入推进规范精准施策、创新优化服务,切实提升残疾人的获得感、幸福感、安全感。



指导盲人体验智能眼镜下台阶



爱心企业向阳光家园残疾儿童捐赠奶粉



宁波残联领导指导工疗车间复工复产



爱心企业给残疾人家庭送空调

尽心尽责 抓好重点工作

巩固创新成果,深入推进“最多跑一次”改革。坚持以方便残疾人办事为宗旨,极力争取、主动作为,提升“零次跑”改革成效。积极开展难题破解,推进政务2.0及自建系统的推广应用,让残疾人更好地享受改革成果。

紧抓工作重点,全面提升扶残助残实效。以党委政府、上级残联“十四五”规划、2021年重点工作为引领,着力加强干部队伍建设和基层组织建设,紧抓项目进度,丰富服务内涵,优化服务方式,全面提升生活保障、就业创业、康复服务、组织建设、文体宣传、信访维权等各项残疾人事业水平,力争出新亮点、取得新成效。

致力短板突破,持续加强残疾人服务机构建设。完善辅助性就业服务网络,争取在萧王庙和松岙完成“残疾人之家”布点。做好省政府民生实事工程“残疾人之家”星级提升工作,抓住2家“残疾人之家”新厂房

装修搬迁的契机,争取创建1至2家五星级“残疾人之家”,提高机构的就业服务能力。指导区残疾人托养服务中心稳妥运营,让符合条件的有意愿托养的残疾人享受到较高质量的托养服务。协调解决儿童教育康复机构运行过程中存在的困难,引导机构规范化运作,争取做大做强,打造奉化品牌。联合市康复医院,探索开展“线上病房”居家康复服务。联合团区委,做好“残疾青少年援助”项目。

尽善尽美 做好“十四五”规划

区残联以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以习近平总书记考察浙江、宁波重要讲话精神为引领,贯彻落实习近平总书记关于残疾人工作的重要指示精神,立足残疾人工作实际,紧盯发展目标,捋顺工作思路,制定主要举措。

残疾人权益保障再强化,深化助残服务改革。第一,提升跑改实效,拓展改革项目,优化改革举措,积极推进区残疾人智慧服务管理系统和浙江政务服务系统深度融合,切实方便残疾人,减轻基层工作负担。第二,积极促进残健共融。开展残疾人重大节日专项、文艺下乡进机构、康复体育进家庭等活动,丰富残疾人文体生活。第三,着力加强无障碍环境建设。落实无障碍进家庭工作,推进公共无障碍建设,帮助残疾人平等参与社会生活、共享经济社会发展成果。第四,推进涉残领域治理现代化。完善并落实残疾人信访维权工作机制,引导残疾人提升法治意识和法治素养,维护残疾人合法权益和社会稳定。

残疾人生活水平再提升。第一,稳步提升残疾人生活保障水平。动态管理、精准落实残疾人两项补贴、社会保障、扶贫救助兜底工作,继续完善保障、救助体系建设。第二,优化残疾人就业创业氛围。创新开展各类就业援助,完善就业优惠政策,加强辅助性就业机构、各类扶贫基地建设。第三,大力提升残疾人素

养。积极推进特殊教育事业发展,加强残疾人职业技术培训,强化“造血”功能。

残疾人生活质量再优化。第一,发展残疾人康复事业。提高个性化康复服务能力,强化康复、托养机构建设和社区康复服务,提升康复实效。第二,完善辅具适配服务。创新开展免费适配、自配补助、共享租赁等形式,推进个性化辅具进家庭。第三,积极推进“家庭医生”签约服务。加强部门协调,提升服务质量。第四,继续做好残疾人医保参保补助、综合医疗保险参保。

助残氛围建设再深化。第一,全面加强自身建设。深化群团改革,加强政治引领,强化作风建设,努力打造忠诚、实干、为民、高效的残联干部队伍。第二,有力夯实基层基础。有效落实加强镇(街道)、村(社区)残疾人工作者队伍建设的要求,加强基层残疾人工作者队伍建设,切实打通助残服务“最后一公里”。第三,着力推进社会助残。加强助残服务平台建设,壮大助残志愿服务力量;完善宣传网络,多途径开展残疾人事业宣传,传播扶残助残正能量。

付诸行动! 关爱儿童成长 他们是未来的希望